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Ordföranden Lasse Bergendahl har ordet! 
 
Hej alla PRO-vänner!  
Jag hoppas att sommaren varit 
välgörande så att vi med nya krafter 
åter kan starta våra olika aktiviteter i 
föreningen. Alla är välkomna att 
närvara vid våra möten och aktivt 
delta i våra verksamheter! 
 
En viktig del i PRO:s verksamhet är 
den intressepolitiska bevakningen. 
Organisationen följer ju noga samhällsutvecklingen 
och vilka konsekvenser den har för oss pensionärer. 
En fråga som PRO särskilt ingående ägnat uppmärk-
samhet och kritiskt granskat är införandet av de orätt-
visa skattereglerna som det s k jobbskatteavdraget är 
för oss pensionärer.  
 
Regeringen har som bekant hittills i två steg infört 
jobbskatteavdraget, som medfört skattelättnader för 
de förvärvsaktiva med c:a 50 miljarder kr. Pensionä-
rerna har ju inte fått del av denna skattesänkning. 
Skattepolitiken har alltså fördjupat inkomst- 
klyftorna mellan generationerna.  Sannolikt kommer 
skillnaderna mellan pensionärer och förvärvsaktiva att 
öka ännu mer fr o m januari 2009. Regeringen över-
väger nämligen att i ett tredje steg sänka skatterna för 
de förvärvsaktiva med ytterligare 15 miljarder kr. 
Genomförs detta förslag kommer alltså skattesänk-
ningarna för dessa att totalt uppgå till 65 miljarder kr. 
 
Parallellt med införandet av ett tredje steg i jobbskat-
teavdraget föreslår regeringen att skatten skall sänkas 
något för de pensionärer som har de lägsta pensioner-
na. Skattelättnaden skall lämnas genom att grundav-
draget höjs vid låga inkomster för dem som vid in-
komstårets ingång fyllt 65 år. För en person med en-
bart garantipension beräknas skatteminskningen bli 

c:a 200 kr per månad. Vid ökande 
inkomst trappas skatteminskningen 
av och upphör helt vid en årsinkomst 
på 131 500 kr per år. 
Skattesänkningen för pensionärerna 
beräknas totalt bli 790 miljoner kr. 
 
Samtidigt som regeringen lagt detta 
förslag om skattesänkning för 
pensionärerna med 790 miljoner kr 
har regeringen, som ovan sagts, 

föreslagit skattelättnader för förvärvsaktiva med 
ytterligare 15 000 miljoner kr så att dessa totalt 
kommer att uppgå till 65 000 miljoner kr. Trots 
att en viss skattelättnad införs för pensionärerna 
innebär de båda förslagen att skatteskillnaderna 
ytterligare ökar mellan oss pensionärer och de 
förvärvsaktiva. Skillnaden och orättvisan är 
enorm mellan generationerna och visar bjärt hur 
pensionärerna missgynnas. 
 
PRO:s principiella inställning i skattefrågan är 
att pension är uppskjuten lön och alltså ersätt-
ning för utfört arbete. Ersättning för utfört arbe-
te skall beskattas lika oavsett om det är fråga om 
vanlig lön eller uppskjuten lön i form av pen-
sion. PRO motsätter sig förstås inte den obetyd-
liga skattelättnaden för pensionärerna men PRO 
anser att den är helt otillräcklig. PRO kommer 
att fortsätta att driva kravet på lika skatt vid lika 
inkomst. PRO kräver inte lägre skatt än andra. 
Vi kräver bara rättvisa – lika skatt för lika in-
komst. 
 
 

 

Boule!  
Kom till grusplanen vid Hembygdsgården 
onsdagar kl 10.00 – 12.00. Välkomna! 

Nyheter från PRO-Kungsängen 
  

Nummer 4  2008
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Prisundersökning 2008: Stigande matpriser oroar PRO 
Matpriserna har ökat med ca 7 procent det senaste 
året enligt PROs stora prisundersökning som 
genomförs en gång per år. Mest ökar basvaror som 
mjöl, smör, bröd och ost. 
 
Varför gör PRO en prisundersökning?  
Våren 1991 tecknades det så kallade Rehnberg-
avtalet. Efter höga pris- och löneökningar under en 
lång följd av år hade parterna på arbetsmarknaden 
förhandlat fram avtal med låga lönepåslag. En för-
utsättning för att Rehnbergavtalet skulle bli fram-
gångsrikt och till gagn för löntagarna och pensionä-
rerna var att återhållsamheten på löneområdet mot-
svarades av låga prisstegringar. Därför inledde 
PRO, LO och Livsmedelsarbetareförbundet ett pris-
pressarprojekt, vilket PRO själva tagit hand om se-
dan 1993. 
 
 Är det inte risk att småbutiker slås ut om man 
fokuserar för mycket på priset? Jo, priserna är 
viktiga. Det handlar om hur mycket man kan kon-
sumera för sin ofta mycket lilla pension. Men PROs 
konsumentverksamhet handlar inte enbart om priser 
utan även om tillgången till service. Det gäller 
livsmedelsaffärer men även annan närservice som 
bank, apotek, systembolag, vårdcentraler och äldre-
boenden. Minskad service innebär också en ”kost-
nad”. I glesbygden kan inte ökad konkurrens lösa 
problemen. Här handlar det i stället om samarbete 
och samverkan mellan affären, posten, apoteket och 

systembolaget t ex i form av post i butik samt att 
affären är ombud för apoteket och systemet.  
 
Priskontrollen i länet vecka 17, 2008. 
Undersökningen 2008 omfattade 60 varor, lika 
2007. Denna utökade varukorg infördes 2004.  
Medelpriset för korgen i hela länet blev 1.605.- 
mot  1.558.- år 2007 en ökning med 3%.  Om vi 
tar bort kemisk/tekniska varor och endast har 
med matvaror blir medelprisökningen cirka  
7 %. 
 
Affär Pris 
Coop Kungsängen 1.643 
ICA Kungsängen 1.609   
Coop Tibble 1.653 
Coop Forum Brunna 1.437 
Willys i Flisbergshuset Bro 1.401 
ICA Bro C 1.488 
Snittet för Upplands-Bro 1.538 
Av Lars-Olov Johansson 
 
 
 
 
 
 

 

Modevisning!  
Vibeke Foltmann från Sveriges  Seniorshop 
kommer och visar sitt sortiment av kläder för 
mogna människor.  
Plats: Restaurangen i Dagcentralen 
Dag: 22 oktober 2008 
Tid: kl 16.00 
 

 

Resa till Budapest och Wien  
3 – 11 maj 2009! 
PRO Barkarby/Skälby inbjuder till denna resa 
under våren 2009. Boka in redan nu om du vill 
komma med på denna resa till två pärlor vid Do-
nau, Budapest som är två städer Buda och Pest 
samt Österrikes Wien med så många sevärdhe-
ter. 
Pris: 7.800 kr/person 
Anmälningsavgift: 1000 kr/person senast 20/10 
Anmälan görs till Margit Mattson  
tel: 580 139 16 eller mobilen: 070-779 23 97  
All information om resans innehåll kan du läsa 
på vår hemsida www.prokungsangen.se eller 
kom till expen så får du en kopia av resan. 

Marsch mot orättvisa pensionärsskat-
ter den 19 september!  
Kom och demonstrera mot orättvisan!!!! 
10.30 Möte på Centralstationen i Stan 
11.15 Gemensam marsch för rättvisa skatter. 
13.00 Kongressen öppnar i Folkets Hus. 
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Datorkunskap hösten 2008.        Avgift 200 kr/deltagare 

� Datorkunskap i Windows samt skriva i ordbehandlaren MS Word. 
Enklare filhantering för att kunna spara dokument mm. Tangentbordskunskap och  
mushantering ingår.  
Dag: 5 Måndagar 5 x 3 studietimmar = 15 stt Plats: Kungsängens dagcentral 
Tid:  13.00 – 15.30 (3 stt = 2,5 ”klocktimmar”). Planerad start: 29 september  
Ledare: Jan-Erik Ryd Stålhammar  
 

� Internet med e-post. Att lära sig hur World Wide Web (WWW) fungerar genom att söka i MS 
Internet Explorer. Hur betalar man räkningar, köper biljetter, hittar adresser, läsa tidningar och 
mycket annat. Vi skall även se hur e-post fungerar genom att lägga upp en Hotmail eller Gmail.  
Ledare: Hans Ström 
Dag:  5 Torsdagar 5 x 3 studietimmar = 15 stt Plats: Kungsängens dagcentral 
Tid:  9.30 – 12.00 (3 stt = 2,5 ”klocktimmar”) Planerad start: 1/10 
 

� Digital foto med enklare bildbehandling i datorn med Photoshop Elements. 
Dag:  5 Fredagar 5 x 3 studietimmar = 15 stt Plats: Kungsängens dagcentral 
Tid:  9.00 – 11.30 (3 stt = 2,5 ”klocktimmar”)  Planerad start: 10 oktober 
Ledare: Jan Westin 

� Anmälan till Hans Ström Mobil: 070-718 03 74 Bostad: 582 475 46 eller 
Jan-Erik Ryd Stålhammar Mobil: 070- 723 22 57  

 

Styrketräning! 
PRO erbjuder medlemmar att delta på egna 
villkor att träna i Upplands-Bro gymnasiets.  
Dagar: Måndag, onsdag, fredag. 
Plats: Upplands-Bro Gymnasium gym  
Ledare: Inga-Britt Johansson 
Tid: kl 7.00 - 8.00 
Anmälan till PRO-expen  

Dans! 
PRO erbjuder medlemmar att delta i vår dans-
verksamhet. Dans är ett mycket trevligt sätt att 
både umgås och få bra motion. Herrar sökes. ☺ 
Ledare: Judith Ståhl och Margareta Granat 
Dag: Tisdagar  
Tid: kl 10.00 – 12.00 
Anmälan till PRO-expen 

Slöjd i ”Snickeboa”! 
Vill du öva upp dina slöjdkunskaper så finns 
möjligheter i vår fina slöjdsal i dagcentralen.  
Dagar: Måndag eller onsdag. 
Ledare: Kjell A Johansson 
Tid: kl 8.00 - 12.00 
Anmälan till PRO-expen.  

Stavgång! 
Bästa motionen för den som vill kombinera frisk 
luft, trevligt umgänge och få bra kondition kan 
delta i vår stavgång. Ledare: Ingrid Eriksson 
Dagar: Torsdagar  
Tid: kl 10.00 - 12.00 
Ingen anmälan kom bara till Dagcentralens  
huvudentré med stavar och lämpliga kläder. 

Gymnastik! 
Gymnastiken fortsätter på samma tid och dag.  
Dagar: Måndagar   Tid: 16.00 
Plats: Dagcentralen i Kungsängen 
Ledare: Helvi Eriksson  
Anmälan till PRO-expen.  

Cirklar i höst! Vi har ett stort utbud av olika 
studiecirklar. Kontakta Studieorganisatören 
Manfred Scholze Telefon: 08-582 425 34  
Mobil: 073-209 75 96  
Studieinformation på möten under hösen. 

Vi har bara 5 
datorer men du 
som har en 
bärbar dator 
kan ange det 
vid anmälan så 
kan du ev vara 
med även om 
gruppen är full. 
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Verksamhetsplan PRO-Kungsängen  Hösten 2008 
Månad Dag Datum Tid Möten mm 

September 
 

 1 8.30 Styrelsemöte heldag   
Planeringsmöte Gällöfsta 

September Vecka  
36 - 37 

1- 14 
sept 

 PRO-Bladet kommer 

September 
 

Onsdag 24 16.00 Medlemsmöte PROs 35-årsfest 
Olle Eilestam underhåller. 

Oktober 
 

Måndag  6 9.30 Styrelsemöte 

Oktober 
 

Vecka  
41 - 42 

  PRO-Bladet kommer 

Oktober 
 

Onsdag 8 13.00 Temamöte om Räddningsverket 
Inger Larsson från Räddningsverket  
kommer och informerar om sin verksamhet. 

Oktober 
 

Onsdag 22 16.00 Medlemsmöte med modevisning 
Modevisning med Seniorshopen. 

November 
 

Måndag 3 9.30 Styrelsemöte 

November 
 

Vecka  
45 - 46 

  PRO-Bladet kommer 

November 
 

Onsdag 5 13.00 Temamöte om träning för äldre 
Föreläsning av Elisabeth Rydwik Leg. Sjuk-
gymnast, Med Doktor FOU Äldre Norr 

November 
 

Onsdag 19 16.00 Medlemsmöte Underhållning med sång och 
musik. Ove och Beatrice Engström underhåller. 

December 
 

Måndag 8 9.30 Styrelsemöte 

December Vecka  
49 - 50 

  PRO-Bladet kommer 

December 
 

Onsdag 10 15.00 Medlemsmöte i Skogakyrkan 
Luciafirande med barn från Bergaskola 

Spara höstens program och sätt upp på kylskåpet så du inte missar något möte! 

Seniordagen i Upplands-Bro! 
Dag: onsdagen den 26 november 
Tid: 12.00 – 17.00 
Plats: Skogakyrkan Kungsängen  
Program: Musik, utställningar, föreläsningar, 
information om motion, om Fixar Lasse, om 
studieförbundens verksamhet, om Apoteket, 
om hemtjänsten, om hälsofrågor, och mycket 
annat. Mer information kommer senare! 
 
Kom och var med denna dag! Välkomna! 

PRO Kungsängen 35 år!! 
Den 24 september skall vi fira att vår förening 
fyller 35 år. Det gör vi i Dagcentralens restau-
rang. Föreningen bjuder på smörgåstårta och 
något att dricka till den samt kaffe med dopp. 
 
Gäst är nye ordförande i Stockholmsläns  
distrikt fd riksdagsman Hans-Eric Andersson. 
Det blir underhållning av Olle Eilestam,  
lotterier och trevlig samvaro!  
Kom och fira tillsammans! Välkomna! 


